

**Zápis č. 19/10/2022 z riadneho rokovania Rady Rozhlasu a televízie Slovenska**  
**5. októbra 2022 so začiatkom o 10,00 h.**

**Prítomní členovia Rady RTVS:** Tomáš Caban, Igor Gallo, Jozef Chudík, Dóra Hushegyiová, Martin Kabát, Martin Kákoš, Jarmila Mikušová, Ján Uličiansky

**Neprítomný:** Ján Balaščík

**Hostia:**

Ľuboš Machaj – generálny riaditeľ RTVS

Matúš Miklošík – riaditeľ Sekcie GR RTVS

Daniela Vašinová –riaditeľka Sekcie ekonomiky RTVS

Vincent Štofánik – riaditeľ Sekcie programových služieb STV

Ľuboš Černák – riaditeľ Sekcie programových služieb SRo

Mária Hlucháňová – riaditeľka Sekcie spravodajstva a publicistiky RTVS

**Miesto konania:** Zasadačka GR RTVS, 6. posch., Mýtna 1, Bratislava

**1. Otvorenie zasadnutia – schválenie programu rokovania**

Rokovanie zvolal, otvoril a viedol predseda rady I. Gallo. Na začiatku rokovania privítal všetkých prítomných. Skonštatoval, že je prítomných 7 členov rady a rada je schopná uznášať sa. Z rokovania sa ospravedlnil J. Balaščík.

Na rokovaní privítal aj GR RTVS Ľ. Machaja a členov manažmentu RTVS.

Informoval, že návrh programu bol distribuovaný v zmysle rokovacieho poriadku a neprišla k nemu žiadna pripomienka.

I. Gallo predložil návrh na uznesenie a dal o ňom hlasovať:

**Uznesenie č. 185/2022:**

Rada RTVS schvaľuje program rokovania v nasledujúcom znení:

1. Otvorenie zasadnutia – schválenie programu rokovania.
2. Operatívne informácie Rady RTVS a GR RTVS
3. Dopady zákona o mediálnych službách na činnosť RTVS (*spravodajca: DK*)
4. Informácia o príprave na rokovania s MK SR v súvislosti so Zmluvou so štátom na roky 2023-2027 (*spravodajca DK*)
5. Komplexná správa o činnosti a vysielaní programovej služby Trojka (*spravodajca J. Chudík*)
6. Komplexná správa o činnosti a vysielaní Rádia\_FM (*spravodajca J. Balaščík*)
7. Informácia o príprave vysielania RTVS k 30. výročiu SR (*spravodajcovia M. Kákoš a J. Uličiansky*)
8. Sťažnosti a podnety
9. Rôzne

Za: 7 / T. Caban, I. Gallo, D. Hushegyiová, J. Chudík, M. Kabát, M. Kákoš,  
J. Mikušová /

Proti: 0

Zdržal sa: 0

Neprítomní: 2 / J. Balaščík J. Uličiansky /

**Uznesenie bolo prijaté.**

**2. Operatívne informácie Rady RTVS a GR RTVS**

I. Gallo informoval, že 28.9.2022 prijala vláda SR uznesenie č. 602/2022 k návrhu opatrení na zníženie spotreby energií vo verejných budovách. Požiadal GR, aby právny odbor pripravil k tomu stanovisko, či sa to týka aj RTVS, resp. či je to pre RTVS záväzné. Stanovisko je k dispozícii a vyplýva z neho, že pre RTVS má toto uznesenie odporúčací charakter. Bez ohľadu na to, sa s GR RTVS dohodli, že na najbližšej rade bude k tomu samostatný bod.

Ľ. Machaj informoval, že pripravujú opatrenia a riešia túto situáciu.

I. Gallo predložil návrh na uznesenie a dal o ňom hlasovať:

**Uznesenie č. 186/2022:**

Rada RTVS:

- a) berie na vedomie ústnu informáciu o priebežných opatreniach na zníženie spotreby energií v RTVS,
- b) žiada GR RTVS o predloženie komplexného návrhu opatrení na zníženie spotreby energií v RTVS v súvislosti s energetickou krízou.

T: 20.10.2022

Za: 8 / T. Caban, I. Gallo, D. Hushegyiová, J. Chudík, , M. Kabát, M. Kákoš,  
J. Mikušová, J. Uličiansky /

Proti: 0

Zdržal sa: 0

Neprítomný: 1 / J. Balaščík /

**Uznesenie bolo prijaté.**

I. Gallo informoval, že bol medializovaný prípad o súčasnom redaktorovi RTVS, ktorý bol v minulosti ešte ako zamestnanec inej televízie obvinený, že za istú sumu vie zabezpečiť zastavenie reportáže o prešovskom podnikateľovi. Trestné stíhanie bolo v roku 2019 v tejto veci zastavené.

Ľ. Machaj požiadal, aby sa toto prerokovalo neverejne.

I. Gallo informoval, že sa to neskôr v rámci neverejného rokovania prerokuje.

Ďalej I. Gallo informoval, že GR RTVS prišiel list od Slovenského ochranárskeho snemu, v ktorom ho žiadajú o výrobu pravidelnej relácie, ktorá by sa venovala environmentálnej problematike.

Ľ. Machaj vysvetlil, ako budú na tento list reagovať, ekológiu považuje za významné témy a RTVS sa im bude venovať.

Ľ. Machaj informoval, že pracujú na príprave rozpočtu RTVS na rok 2023. Prvý nástrel by mal byť k dispozícii v polovici októbra.

### **3. Dopady zákona o mediálnych službách na činnosť RTVS (spravodajca: DK)**

I. Gallo informoval, že návrhu mediálneho zákona sa Rada RTVS pomerne intenzívne venovala koncom roka 2021, kde sa na rokovaníach v novembri a decembri prijali uznesenia, v ktorých rada apelovala na MK SR, aby prehodnotila niektoré veci, ktoré zákon o mediálnych službách obsahuje. Rovnako rada žiadala aj vtedajšieho GR RTVS, aby s MK SR rokoval o návrhu tohto zákona. Takéto rokovania aj prebehli, rovnako sa aj novembrového rokovania rady zúčastnil štátny tajomník MK SR R. Kutaš, ktorému sa snažili vysvetliť všetky pre RTVS problematické veci v návrhu zákona. Rada RTVS spolu s manažmentom RTVS už vtedy avizovali, že tento zákon bude mať na činnosť RTVS mimoriadny dopad. NR SR schválila zákon č. 264/2022 Z. z. o mediálnych službách 22.6.2022 s účinnosťou od 1.8.2022 a 31.12.2022. Teraz máme predložený materiál, ktorý mapuje dopady tohto zákona na činnosť RTVS.

Ľ. Machaj uviedol predložený materiál, ktorý obsahuje aj vyčíslenie dopadov na RTVS. Dopad je 25 mil. € na najbližšie roky.

V. Ruman odprezentoval legislatívnu časť zmien tohto zákona. Informoval, že verejnoprávny multiplex ostal zachovaný.

I. Gallo pripomenul, že v minulosti prijala aj rada uznesenie so žiadosťou smerom k MK SR, aby ostal verejnoprávny multiplex zachovaný, pretože v pôvodnom návrhu zákona to tak nebolo.

T. Caban za DK uviedol, že k materiálu nemajú žiadne pripomienky, je spracovaný dobre a obsahuje všetky náležitosti.

I. Gallo sa spýtal, či je už predstava, aký dopad to bude mať na organizačnú štruktúru.

M. Miklošík odpovedal, že sa to bude musieť samozrejme prejaviť aj v organizačnej štruktúre.

J. Chudík sa spýtal, akým spôsobom sa bude nanovo označovať vhodnosť programov pre jednotlivé vekové skupiny a kto to bude určovať.

I. Gallo si myslí, že bude musieť vzniknúť viacero pracovných skupín, ktoré budú rozoberať dopady tejto právne normy a takéto hodnotenia vhodnosti sa robili aj doteraz.

V. Ruman uviedol, že vekovú vhodnosť bude určovať ten, kto dielo uvádza prvý na trh, čiže časť vecí RTVS odpadne, ale pri niektorých dielach to zase bude RTVS.

I. Gallo sa spýtal, či je už určená interná dokumentácia riadenia, ktorá sa bude musieť meniť pod vplyvom tohto zákona.

V. Ruman odpovedal, že základ je Štatút RTVS a Štatút programových pracovníkov a spolupracovníkov

D. Vašinová odprezentovala ekonomickú časť dopadov tohto zákona na RTVS. Predpokladaný finančný vplyv na tento rok je odhadovaný na 800 – 900 tis. €.

I. Gallo sa spýtal, či sa ráta aj s nákladmi v národnostnom vysielaní na novú menšinu – vietnamskú.

A. Lovász odpovedal, že RTVS nebude vedieť tak rýchlo reagovať a predpokladá, že to bude až od roku 2024. Oficiálne ešte ani nevie o vzniku tejto menšiny.

T. Caban za DK požiadala, aby RTVS predložil plán, aká bude sanácia týchto nákladov.

J. Mikušová uviedla, že by chcela vedieť, koľko nákladov vie RTVS absorbovať a vyriešiť cez rozpočtové opatrenia.

I. Gallo si myslí, že financovanie RTVS je v takom stave, že RTVS už nebude vedieť absorbovať nič navyše a všetky náklady musí sanovať štát.

I. Gallo prerušil rokovanie o tomto bode s tým, že sa cez prestávku naformuluje návrh na uznesenie.

#### **4. Informácia o príprave na rokovania s MK SR v súvislosti so Zmluvou so štátom na roky 2023-2027 (spravodajca DK)**

I. Gallo na základe žiadosti od manažmentu RTVS predložil návrh, aby sa o tomto bode rokovalo neverejne.

Členovia Rady RTVS odhlasovali neverejné rokovanie o tomto bode.

Členovia rady sa dohodli, že body č. 5 a č. 6 budú presunuté na ďalšie rokovania.

#### **7. Informácia o príprave vysielania RTVS k 30. výročiu SR (spravodajcovia M. Kákoš a J. Uličiansky)**

V. Štofanič odprezentoval predložené materiály k televíznej časti.

L. Černák odprezentoval materiál k letnému rozhlasovému vysielaniu.

M. Hlucháčová odprezentovala časť materiálu týkajúcu sa spravodajstva.

A. Lovász odprezentoval národnostné vysielanie k tomuto výročiu.

J. Žgravčák odprezentoval športové vysielanie v súvislosti s týmto výročím.

M. Kákoš prečítal stanovisko k televíznej časti:

*„30.-te výročie vzniku Slovenskej republiky prichádza vo zvláštnej dobe, ktorú by sme asi ťažko mohli označiť za úspešnú. Narušená tektonika našej domácej politickej scény, sprevádzaná traumatizujúcimi otrasmí, v mnohom hrozivá perspektíva nadchádzajúceho obdobia, predpokladané sociálne otrasy ale aj mnohé športové neúspechy, rozvrat zdravotného systému a očakávaný kolaps školstva, nebývalé zadlžovanie štátu – to všetko dáva len málo dôvodov na búrlivé oslavy príbehu slovenskej samostatnosti. Pravda, za tých tridsať rokov sme zažili periódy vzletov a oprávnenej hrdosti na úspech tohto projektu, no rovnako tak obdobia pádov a rúcania a pošliapavania ideálov, z ktorých táto republika povstala. Dnes sme v čase narastajúcej skepsy, spoločenských a politických konfrontácií, v čase silnejúcich pochybností o úspešnej budúcnosti. Tak trochu akoby sme oslavovali výročie svadby v čase rozvodu. Nechcem tým zvyšovať mieru našej každodennej frustrácie, iba upozorniť na to, že rok 2023 sa zrejme nebude niesť na vlne bujarých osláv, ale skôr skepsy a často negatívnych emócií. A preto aj vo vysielaní RTVS treba citlivo zvažovať dramaturgiu a tón jednotlivých programov, ktorými si 30-te výročie budeme pripomínať.*

*Vcelku ich možno rozdeliť do troch kategórií: premiérové, reprízové a mimoriadne eventy (bohoslужba, udeľovanie štátnych vyznamenaní a pod.). Z tých premiérových určite upúta na Jednotke hudobno-zábavný formát Hit roka, dokumentárny cyklus Fetiše republiky a dvojdielny film Konečne máme republiku, ktorý by mal byť vyvrcholením na konci roku. Dvojka prináša viacero zaujímavých dokumentov a dokumentárnych cyklov, venovaných najmä histórii a geografii Slovenska. 30-te výročie bude aj témou diskusných relácií (Večera*

s Havranom, Dejiny SK). Pripomienku výročia prinesie aj okruh Šport a samozrejme stane sa nosnou témou publicistických relácií v špeciálnych vydaniach.

Zdá sa, že na 30-te výročie vzniku Slovenskej republiky sa televízne vysielanie RTVS pripravilo dobre a v dostatočnom rozsahu. Ostáva len dúfať, že sa v zložitom období budúceho roku vyvaruje v realizácii chýb a že rozkolísaná slovenská spoločnosť si toto výročie pripomenie bez zbytočných fanfár, ale aj bez demoralizujúcej skepsy. Skrátka objektívne a vyrovnané.“

J. Uličiansky prečítal spravodajské stanovisko k rozhlasovej časti:

„Je len samozrejmé, že 30. výročie vzniku Slovenskej republiky v januári 2023 sa chystajú reflektovať všetky rozhlasové programové okruhy RTVS. Podľa predloženého materiálu Rádio Slovensko bude 1. januára v hodinových intervaloch vysielat' krátke archívne záznamy kľúčových udalostí, ktoré sa viažu na toto výročie. Treba konštatovať, že je to zaujímavý koncept. Rádio Regína sa zapojí do osláv prenosom novoročného koncertu, propagáciou nehmotného kultúrneho dedičstva UNESCO, ale aj hudobnými reláciami, či premiérami tematicky zameraného fičra. Aj keď na Rádiu Devín nezaznie premiéra rozhlasovej hry venovanej tomuto výročiu, za zmienku stojí repríza skvelého dramatického cyklu Dozvuky Nežnej, v ktorých sa slovenskí rozhlasoví dramatici venovali obdobiu, v ktorom sa tieto historicky významné udalosti, smerujúce k rozdeleniu bývalého Československa, udiali. Zaujímavo znie projekt Rádia FM, v ktorom chce predstaviť, čo sa dialo na alternatívnej slovenskej hudobnej scéne po roku 1993 po súčasnosť. Bokom nezostane ani Rádio Slovakia International, ktoré pripravuje poslucháčsku súťaž zo slovenských reálií.“

I. Gallo uviedol, že sa mu zdá trochu malý príspevok zo strany športu. Spýtal sa, či sa neuvažuje nad usporiadaním nejakej ankety, návratov k osobnostiam a pod. Požiadal o dopracovanie tohto materiálu.

J. Žgravčák uviedol, že sa rokuje napríklad so SFZ a Slovenským olympijským výborom a budú sa realizovať takéto projekty.

J. Chudík požiadala, aby v týchto reláciách nedostávali priestor napríklad 3 ľudia s rovnakým názorom a mala by sa prejavovať názorová pluralita a treba to reflektovať. Požiadala, aby všetko malo mieru a nebol to extrém.

I. Gallo vyhlásil prestávku na prípravu uznesení.

I. Gallo dal po prestávke hlasovať o jednotlivých návrhoch na uznesenia:

**K bodu č. 3:**

**Uznesenie č. 187/2022:**

Rada RTVS:

- prerokovala a berie na vedomie *Dopady zákona č. 264/2022 Z. z. o mediálnych službách (ďalej len „zákon“) na činnosť RTVS,*
- konštatuje, že schválený zákon bude mať výrazný negatívny dopad na hospodárenie RTVS, podľa podkladov RTVS, v predpokladanej výške minimálne 800 tis. € v roku 2022, v najbližších 5 rokoch v predpokladanej výške 25 mil. €, čo pri momentálnej finančnej kondícii RTVS bude likvidačné.
- žiada GR RTVS, aby bezodkladne rokoval s MK SR o kompenzácii týchto dopadov a spôsobe ich poskytnutia.

Za: 5 / T. Caban, I. Gallo, J. Chudík, M. Kákoš, J. Uličiansky /

Proti: 0

Zdržal sa: 0

Nepřítomní: 4 / J. Balašćák, D. Hushegyiová, M. Kabát, J. Mikušová /

**Uznesenie bolo prijaté.**

**K bodu č. 4:**

**Uznesenie č. 188/2022:**

Rada RTVS:

- a) prerokovala a berie na vedomie Informáciu o príprave na rokovania s MK SR v súvislosti so Zmluvou so štátom na roky 2023-2027,
- b) žiada GR RTVS, aby na mesačnej báze predkladal priebežnú informáciu o vývoji rokovaní s MK SR v tejto oblasti.

Za: 5 / T. Caban, I. Gallo, J. Chudík, M. Kákoš, J. Uličiansky /

Proti: 0

Zdržal sa: 0

Nepřítomní: 4 / J. Balašćák, D. Hushegyiová, M. Kabát, J. Mikušová /

**Uznesenie bolo prijaté.**

**K bodu č. 7:**

**Uznesenie č. 189/2022:**

Rada RTVS:

- a) prerokovala a berie na vedomie Informáciu o príprave vysielania RTVS v súvislosti s 30. výročím vzniku SR,
  - b) žiada GR RTVS o doplnenie informácií za programovú službu :Šport a online priestor.
- T: 31.10.2022.

**Uznesenie bolo prijaté.**

**8. Podnety a sťažnosti**

I. Gallo informoval, že nepřišli žiadne podnety.

**9. Rôzne**

I. Gallo poďakoval všetkým zúčastneným za spoluprácu a ukončil rokovanie Rady RTVS.


V Bratislave 11.10.2022.

Zapísal: Adam Mozolák

tajomník Rady RTVS

Overovateľ:

M. Kákoš

  
Mgr. Igor Gallo  
predseda Rady  
Rozhlasu a televízie Slovenska

*Kompletný zvukový záznam z rokovanja Rady Rozhlasu a televízie Slovenska prehľadne usporiadaný podľa prerokovaných bodov je možné si vypočúť na [www.rtv.s.k](http://www.rtv.s.k).*